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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ  

ЗАКЛАДАМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
Специфіка ведення бізнесу у сфері охорони здоров’я вимагає особливого 

підходу з огляду на особливості продукту, що випускається на ринок, – 
медичної послуги. Соціальна значущість медичного бізнесу диктує 
застосування особливих методів менеджменту і маркетингу. З кожним роком у 
країні стабільно збільшується сектор комерційних медичних послуг, і населення 
все більше адаптується до їх платності. Однак менталітет значної частини 
населення досі не дає змоги прийняти платну медицину як факт. 

Слід розуміти, що результатом інноваційної діяльності в охороні здоров’я 
є розвиток медичних технологій, наукових досліджень і передового досвіду, 
спрямованих на отримання якісно нової ідеї оздоровлення, лікування, 
управління процесами в медичній галузі, отримання нових медичних товарів, 
технологій або послуг, що мають конкурентні переваги. 

Інноваційний процес в охороні здоров’я є послідовним ланцюгом подій, у 
результаті яких інновація перетворюється з ідеї на конкретний продукт, 
технологію або послугу і поширюється в практичному використанні для 
досягнення загальномедичних цілей. Інновацій стосуються не тільки надання 
медичних послуг, а й організації командної роботи, тому викликають потребу в 
реінжинірингу процесів функціонування медичного закладу [1]. Одним із 
перспективних підходів до управління організаціями сфери охорони здоров’я 
слід розглядати процесно-орієнтований. Управління, засноване на ньому, 
розширює свої кордони і включає додаткові завдання: реінжиніринг медичних 
бізнес-процесів може здійснюватися успішно лише тоді, коли попередньо 
створені необхідні умови і відсутні проблеми, пов’язані з людським чинником; 
збереження вузькопрофесійними об’єднаннями своєї відособленості; недостатня 
обізнаність керівництва про широкий спектр наявних альтернатив і недостатні 
фінансові ресурси ускладнюють поширення клієнтоорієнтованих сучасних 
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процесних технологій; можливості для інновацій і докорінних змін 
забезпечуються за допомогою вибору відповідних комбінацій нових 
інформаційних технологій, з якими повною мірою знайомі лише деякі клініки; 
методичні аспекти моделювання бізнес-процесів повинні відповідати вимогам 
стратегічного управління, враховувати специфічні особливості кожного 
конкретного закладу і спиратися на принципи проектного управління, такі як 
командна робота, системний підхід, процесний підхід, система менеджменту 
якості, система збалансованих показників і принцип постійного поліпшення. На 
кожному функціональному рівні, у кожному відділенні установи для керівників 
повинні бути поставлені свої цілі й зафіксовані свої критерії ефективності, що, 
на жаль, поки що не зроблено в багатьох закладах охорони здоров’я. Недостатня 
чіткість у баченні суті діяльності часто не дає змоги менеджменту медичної 
установи виділити ключові цілі, сформувати ієрархію пріоритетів, спланувати 
розвиток послуг і супутній сервіс. Застосування управління з орієнтацією на 
бізнес-процеси в медичному секторі не тільки дає змогу подолати нагальні 
проблеми, а й відкриває нові перспективи для розвитку. Однак проведення 
технологій такого плану в установах охорони здоров’я ускладняється низкою 
чинників, що перешкоджають широкому впровадженню процесного підходу до 
менеджменту, зокрема небажання співробітників виходити за рамки своєї 
вузької спеціалізації. Проблеми, що виникають у ході проведення реінжинірингу, 
можуть бути вирішені завдяки орієнтації на задоволення потреб пацієнта і 
медичного персоналу. Багато медичних установ відчувають нестачу в ресурсах, 
необхідних для розроблення якісно нових моделей роботи, внаслідок чого 
швидше за потребою, ніж на переконання, вважають за краще реінжинірингу 
бізнес-процесів технологію безперервного вдосконалення. 

Інновації у системі управління закладами охорони здоров’я – це результат 
інноваційної діяльності, що реалізується у вигляді забезпечення модернізації 
матеріально-технічної бази, впровадження новітніх прогресивних засобів і 
методів лікування, медичних технологій, виробів медичного призначення і 
лікарських засобів, удосконалення існуючих методів діагностики та лікування 
(медичні інновації), розроблення програмних засобів опрацювання інформації, 
створення нових моделей функціонування закладів охорони здоров’я і розвитку 
персоналу; має вплив на поліпшення здоров’я населення та економічних 
показників суб’єктів господарювання сфери охорони здоров’я.  
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Розкриття поняття «інновації» зумовлене практичним застосуванням у 
контексті здійснення інноваційного розвитку. Інноваційний розвиток закладів 
охорони здоров’я доцільно охарактеризувати як нову модель організації та 
забезпечення доступного медичного обслуговування населення, що ґрунтується 
на інноваціях, характеризується ухваленням стратегічних рішень в інноваційній 
діяльності на всіх ієрархічних рівнях національної економіки.  

Інноваційний розвиток сфери охорони здоров’я – динамічний процес 
структурного вдосконалення сфери завдяки втіленню новітніх знань задля 
поліпшення якості надання медичних послуг, підвищення 
конкурентоспроможності суб’єктів господарювання сфери охорони здоров’я з 
орієнтацію на інноваційні перетворення. Інноваційний розвиток сфери охорони 
здоров’я – це вагома та витратна для держави справа, яка потребує постійного 
вдосконалення з метою поліпшення її функціонування та забезпечення 
виконання своїх соціальних функцій, що можливо за рахунок упровадження 
низки загальнонаціональних заходів та програм [1]. 

Важливим у цьому напрямі є вирішення проблем кадрової політики 
вдосконалення інноваційної політики для підвищення ефективності використання 
інноваційного потенціалу закладів охорони здоров’я, реалізацію напрямів їхньої 
інноваційної діяльності Діяльність медичної галузі необхідно організовувати, 
орієнтуючись на розвиток інновацій у сфері охорони здоров‘я, вдосконалюючи 
існуючі бізнес-процеси, розробляючи й упроваджуючи проекти створення нових 
медичних проектів на основі інструментів проектного менеджменту. 

Таким чином, в основі інноваційного підходу до управління закладами 
охорони здоров’я лежать системні перетворення в галузі, що поєднують 
формування інноваційної інфраструктури, інноваційного фінансово-
економічного механізму, а також обліково-аналітичне, нормативно-правове, 
методичне та інформаційне забезпечення, які дають змогу, з одного боку, 
підвищити якість і доступність медичної допомоги, а з іншого – підвищити 
ефективність використання ресурсів охорони здоров’я. 
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ПОБУДОВА РЕЗУЛЬТАТИВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ З 
СПОЖИВАЧАМИ ПОСЛУГ В ПРОЦЕСІ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ 
ОРГАНУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ ЯК ОБ’ЄКТИВНА 

НЕОБХІДНІСТЬ 
Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні» (стаття 2) 

обумовлено, що «місцеве самоврядування в Україні – це гарантоване державою 
право та реальна здатність територіальної громади – жителів села чи 
добровільного об'єднання у сільську громаду жителів кількох сіл, селища, міста 
– самостійно або під відповідальність органів та посадових осіб місцевого 
самоврядування вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції і 
законів України. Місцеве самоврядування здійснюється територіальними 
громадами сіл, селищ, міст як безпосередньо, так і через сільські, селищні, міські 
ради та їх виконавчі органи, а також через районні та обласні ради, які 
представляють спільні інтереси територіальних громад сіл, селищ, міст»[1].  

Серед міжнародних документів, що дають визначення місцевого 
самоврядування, слід навести Європейську хартію місцевого самоврядування. 
Згідно з нею, «місцеве самоврядування означає право і спроможність органів 
місцевого самоврядування в межах закону здійснювати регулювання та 
управління суттєвою часткою суспільних справ, які належать до їхньої 
компетенції, в інтересах місцевого населення» [2].  

Отже, місія органу місцевого самоврядування може бути визначена так: 
«вирішувати питання місцевого значення», «здійснювати регулювання та 
управління суттєвою часткою суспільних справ, які належать до їхньої 
компетенції, в інтересах місцевого населення». 

«Надання різноманітних послуг мешканцям територіальних громад є 
провідною функцією місцевих органів влади. Тільки через їхню кількість і якість 
населення може оцінити ефективність і спроможність влади, в цілому, та 
місцевої, зокрема» [3].  


